

新安装的近200盏路灯
照亮了居民的回家路

紧盯民生“关键小事” 狠抓基础设施建设

南湾街道去年推进民生事业补短板取得显著成效

文/图 李薇 江仕平

A 实施“民生大盆菜”项目175项

去年以来，南湾街道紧盯民生“关键小事”，在基础设施建设上，南湾街道把资金用在刀刃上，实施“民生大盆菜”项目175项，投入资金达2100多万元，解决基层治理短板问题，下力气治理停车难、公交出行等。“云巴”首条示范线、地铁14号线综合管廊以及立项近10年的两条“涉铁”道路等重大交通基础设施正式动工；推动湖东路、康正路、桂香

路、下李北路四条断头路具备通车条件，道路总长达1914米；建成21公里自行车道，城市慢行系统逐步提升，樟树布人行天桥建成开通，攻克完成1037个5G基站建设，全覆盖推进9家农贸市场升级改造，全年开展食品检测17409批次，切实保障群众“舌尖上的安全”，解决了一大批群众关切的小事、急事、难事。



曾经的“断头路”桂香路通车

B 增加公办学位4400多个

在经济民生方面，南湾实验小学建成开学，增加学位1200多个；完成9所“民转公”幼儿园，增加3210个公办学前学位，成功收回占地6700平方米的区第七人民医院集资厂房完成市级重点民生项目生命主题文化园征拆；市第三人民医院二期项目完工，新增床位1000张；区第四人民医院重建项目完成主体结构总进度约35%；推动“云巴”首条示范线动工建设，规划在南湾设4个站点，总里程达3.27公里；在小区、园区周边安装路灯192盏，点亮百姓

“回家路”，完成49个城中村、455.76万平方米、5288栋楼房综合治理任务；推出“党群服务阵地全覆盖”，以“财政预算+社会支持+单位自筹”，织密一张每平方公里有4.3个党群服务阵地的为民服务网络，目前建成党群服务中心阵地82个，全年吸引参与活动群众600000人次。

去年，该街道还走访宣传“惠企”政策15100余家，累计减免租金4300余万元，落实防疫奖励486万元，共1620家中小微企业受益，做到量质齐升全覆盖。

C 爱心志愿服务如火如荼

在公共服务、共建共治方面，街道创新打造“共建共治共享平台——魅力南湾爱心志愿服务”小程序，总注册用户近10000人，累计发布20000余个志愿活动，受理各类社情民意200余条，发布各类新闻信息近600条。街道级“公共服务区+24小政务服务区”在全市率先揭牌成立，集“党群服务中心、智慧运营中心、人大代表社区联络站”等多功能于一体的丹竹头社区工作站新址落

地；在全区率先推出街道级心理服务平台——“YUE心理”，“吸粉”近60000人，阅读量近300000次，社会心理服务逐步向全域覆盖发展。成立全市首个“区域联建”的妇女组织云创智慧城市区域妇联，线上线下举办200余场文明宣传活动，举办群众性文体活动达570场。目前，南湾街道累计注册义工35165名，2020年全年服务时长达162949小时，同比增加约60000小时。

葵涌奏响牛年奋进强音

日前，大鹏新区葵涌党工委办事处召开牛年首个工作会议，传达学习贯彻新区科技创新人才工作座谈会及全面深化改革委员会2021年第一次会议精神，为葵涌全年工作开局起步鸣钟擂鼓，奏响奋进强音。

会议指出，新区在牛年第一个工作日召开聚焦科技创新、人才引育、深化改革这三件关键大事的会议，对于谋划和推动葵涌高质量发

展具有重要指导作用和实践意义。

会上，葵涌党委书记刘建中强调，做好全年工作，抓好开局起步至关重要。一是要收心归位，全速起步，扎实做好开年各项工作，奋力冲刺“开门红”。二是要时刻紧绷疫情防控这根弦，毫不松懈抓好常态化疫情防控工作。三是要立足葵涌，将办事处改革项目分类分

解、细化分工、快速推进，为综合改革试点在基层落地生根、开花结果作出贡献。四是要做优做强葵涌品牌，进一步深化基层治理、集体经济发展、重大项目推进等方面工作，不断擦亮葵涌品牌。五是要加大先进事迹宣传，营造干事创业的浓厚氛围和鲜明导向，激励全体干部群众奋勇争先、攻坚克难。

(蒋佳元 王然 李慧敏)



美丽葵涌步入发展快车道 梁建生 摄

布吉街道召开2021年度工作会议 今年主要做好五方面工作

2月22日，龙岗区布吉街道召开2021年度工作会议，总结2020年工作及“十三五”发展成绩，展望“十四五”规划，部署2021年重点工作。

2020年，布吉街道统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作，抢抓“双区”建设重大历史机遇，全力以赴抓重点、补短板，强弱项，解决了一些难题，啃下了一些硬骨头，办成了一些民生实事，较好完成了全年目标任务，经济社会各项事业迈上新台阶。

(王志钦 孙灵芝)

做好以下五个方面工作：打造深圳东部都市核心区布吉新城，在高起点推进城区规划建设上谋新篇、开新局；提升宜居宜业城区品质，在高品位塑造东进门户形象上谋新篇、开新局；构建创新型全周期管理体系，在探索高密度建成区域治理路径上谋新篇、开新局；推进民生社会事业均衡优质发展，在实现物质文明和精神文明“两手抓、两手硬”上谋新篇、开新局；打造从严治党“三化三型”“五过硬”干部队伍，在强化经济社

会发展的组织保障上谋新篇、开新局。

在布吉新城建设方面，街道高起点推进城区规划：将借力区全域规划设计指引，探索区域空间优化、交通重构、服务配套、环境提升方案，加快推动布吉新城规划落地实施。加快完善《布吉新城综合发展规划》《布吉新城交通综合发展规划》，完成《布吉新城老街片区二次开发实施路径研究》，高起点推动布吉新城建设。

(李薇 龙布轩)

福城执法队端掉3个黑煤气点

2月22日下午，龙华区福城执法一中队根据社区工作站提供线索，在大水坑大三村整治黑煤气隐患1宗，现场查扣黑煤气5瓶，这是开年以来福城执法一中队打掉的第三个黑煤气点。2021年以来福城执法一中队已整治黑煤气12宗，查扣黑煤气98瓶。

通过2019年、2020年的高频强整，辖区非法销售黑煤气势头得到良好遏制，但是零星销售黑煤气、利用空地非法存放黑煤气仍偶有发生。为进一步提升打击效率，福城执法一中队内外联合，加强部门联动，积极发动社区工作站、网格中心

力量，及时收集辖区黑煤气隐患线索；对外加大普法宣传力度，引导市民自觉抵制黑煤气，及时举报身边的黑煤气隐患，同时对荣富路、山猪坑、金湖湾、大三村等黑煤气隐患反反复复的区域加大巡查力度，确保黑煤气隐患早发现早整治。

(王志钦 孙灵芝)

龙华 福城街道禁毒宣传不停歇

为切实做好2021年春节期间的禁毒宣传工作，筑牢抵御毒品侵害的防线，确保辖区群众过上平安祥和的春节，2月22日，龙华区福城街道禁毒办紧密结合工厂、企业节后返工第一日的时间节点，在辖区的鹏博科技公司举办“职工暖心活动，欢乐团圆年”为主题的禁毒宣传教育片为员工科普禁毒法律知识及新型毒品特征，传授防毒拒毒技巧，结合“举

报毒品违法犯罪行为奖励办法”提醒园区员工积极参与到禁毒工作中，以“身边人身边事”的真实案例提高员工识毒、防毒、拒毒意识，在春节期间带来新春祝福及健康生活的关爱。

此次禁毒宣传活动形式多样、花样翻新，共派发宣传资料300余份，小礼品100余份。有效帮助辖区群众对禁毒相关知识有更深入理解，助力形成共同打击毒品犯罪的良好氛围。调动了群众参与和支持禁毒工作的热情，积极在辖区营造了平安过年的全民禁毒氛围。

(黄剑辉)

福城执法队端掉3个黑煤气点

2月22日下午，龙华区福城执法一中队根据社区工作站提供线索，在大水坑大三村整治黑煤气隐患1宗，现场查扣黑煤气5瓶，这是开年以来福城执法一中队打掉的第三个黑煤气点。2021年以来福城执法一中队已整治黑煤气12宗，查扣黑煤气98瓶。

通过2019年、2020年的高频强整，辖区非法销售黑煤气势头得到良好遏制，但是零星销售黑煤气、利用空地非法存放黑煤气仍偶有发生。为进一步提升打击效率，福城执法一中队内外联合，加强部门联动，积极发动社区工作站、网格中心

力量，及时收集辖区黑煤气隐患线索；对外加大普法宣传力度，引导市民自觉抵制黑煤气，及时举报身边的黑煤气隐患，同时对荣富路、山猪坑、金湖湾、大三村等黑煤气隐患反反复复的区域加大巡查力度，确保黑煤气隐患早发现早整治。

(王志钦 孙灵芝)

坪山统筹推进年花年桔收运处理

为进一步完善坪山区垃圾分类分流体系，确保全区年花年桔应收尽收、日产日清，近日，坪山区城市管理综合执法局结合物业化改革举措，全力统筹推进辖区年花年桔收运处理工作。

据悉，为贯彻落实深圳市生活垃圾分类工作总体部署要求，坪山区城市管理综合执法局将节后年花年桔收运处理工作前置，年初即成立年花年桔回收工作小组，并委托中航物业开展回收处理等相关服务。不仅联合各街道同步收运业务及物业公司收运联系电话等信息，向各小区、城中村等传达，完善各收集点及花市的分布与地址，熟悉收集点范围，还按照市局要求制作年花年桔统一收运单和张贴至物业小区、城中村、机关事业单位、公园等人流密集场所，扩大前端收运宣传覆盖面。

与此同时，坪山区还建立年花年桔收运队伍，准备

1.5T厢式货车3辆，提前做好喷绘标识，分成3个收运小组，每组4人进行前期宣传和节后收运工作，踩点各收集点与花市，熟悉点位布局规划收运路线；对全区年花年桔集中购花点、花店开展专项宣传，督促商家主动为购花者普及年花年桔回收方式；在购花点、住宅区、工厂、公共场所等人流密集场所共设置210处宣传点，集中组织宣传年花年桔回收处理活动6场，组织工作人员讲解年花年桔回收处理方式，派发宣传折页5000份，张贴宣传海报6000份。

此外，坪山区城市管理综合执法局积极与辖区环卫公司沟通协调年花年桔收运协作事宜。在收运单位绿化林地设置年花年桔暂存点和处置区，为收运后分离、垃圾分类和资源再利用做好场地准备。据介绍，后续收集的年花年桔等将运往统一处置区进行资源再利用。

(胡振华)

马田街道将围社区干部开展新年走访活动 把牢企业复工复产“安全关”

2月20日，马田街道将围绕社区党委组织新一届班子成员，对辖区8个工业园进行了实地走访，了解企业新春节后复工复产情况和掌握辖区安全生产情况，为企业送上春节的慰问和祝福，提醒企业把牢复工复产“安全关”。

据了解，在当天的走访中，社区党委干部深入工业园内的企业实地走访检查，并与企业负责人进行座谈，倾听企业发展诉求，为他们送上春节的慰问和祝福，慰问一线员工鼓劲。社区两委干部重点对企业新春后复工情况及节后外地员工返深情况进行了解，要求企业要持续跟踪企业外地员工返深情况，督促员工如实完成深圳申报，尤其要注意中高风险地区来深人员疫情防控，注意做好企业生产及办公区域的卫生消杀，保持

(于木子 余巍巍 麦肖兴)

坪山街道举办项目资源碰撞会

2021年是“十四五”开局之年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，坪山区坪山街道积极响应“开局就是实干 开工就是开战”号召，于2月19日下午开展了坪山街道民生服务项目资源碰撞会。

活动主要分为项目展示、合作洽谈、意向签约和总结表彰等环节。首先，公服办各民生服务项目组依次进行展示：长者暖心坊围绕养老院、人员、医疗和智慧养老系统平台展开叙述；坪山好邻居项目讲述了银龄互助的生动案例；亲子互助中心通过搭建社区婴幼儿家庭互助平台，调动家庭参与亲子互

(蔡鹏飞 谢俊)

光大银行深圳分行 开展云定向越野新春活动

据了解，本次挑战赛设置10个指定打卡地点，参赛者使用小程序任意选择两个地点进行挑战，并正确回答相应题目获得奖励。希望各个民生服务项目组加强交流，加速成长。为辖区居民群众提供更加精细化、多元化的民生服务供给，让“难点”成为民生幸福的“亮点”，着力推进打造让群众满意的幸福街区。

(蒋佳元 李孝)



员工积极参与云定向越野